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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在当前世界经济面临重大风险、市场动荡不定的情况下，保增长、促稳定应该成为二十国集团领导人峰会的______。我们应该努力扩大生
产、增加就业，为各国经济复苏提供坚实______。
依次填入横线处最恰当的一项是（　　）。

 A． 燃眉之急　支持

 B． 当务之急　支撑

 C． 迫在眉睫　支柱

 D． 不二法门　保障

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，“迫在眉睫”不能和“成为……”搭配；“不二法门”比喻最好的或独一无二的方法，“保增长、保稳定”可以是解决问题的一
种方法，但不能说其“成为”一种方法；“当务之急”指当前急切应办的要事；“燃眉之急”形容事情非常急迫；“当务之急”有个时
间限制，即“当前”，由“在……的情况下”可知，“当务之急”最为合适。第二空，“支撑”比“支持”更为贴合语义。因此B项正确。

2、在20世纪90年代，地面蜂窝移动通信（GSM和CMDA）和低轨道卫星通信（铱星系统）在全球是竞争关系。虽然地面移动通信从2G到3G、
4G和5G得到了快速发展及广泛应用，但只覆盖约20%的陆地面积和6%的地球表面积。由于人类活动空间日益拓展，行业及军事应用愈发广
泛，人们对具有覆盖范围广、受地理条件限制小等特性的卫星通信的需求越来越强烈。因此，卫星通信与地面移动通信在5G/6G走向互补关系，
共同构建覆盖全球的星地融合通信网络是大势所趋。

这段文字旨在说明：

 A．低轨道卫星通信与地面蜂窝移动通信由竞争转为互补

 B．地面蜂窝移动通信与低轨道卫星通信相比覆盖范围小

 C．低轨道卫星通信与地面蜂窝移动通信是全球竞争关系

 D．卫星通信与地面移动通信共同构建全球星地融合网络

《正确答案》
D
《答案解析》

文段最开始先引出“地面蜂窝移动通信”和“低轨道卫星通信”的话题。随后通过转折标志词“但”强调“地面移动通信”的覆盖范围
小。并指出人们对于卫星通信的需求越来越强烈。文段最后通过“因此”得出结论，卫星通信与地面移动通信共同构建覆盖全
球的星地融合通信网络是大势所趋，对应D项。

A项，“由竞争转为互补”并非文段最终结论，文段强调两者共同构建“星地融合通信网络”，非重点，排除；

B项，“地面蜂窝移动通信覆盖范围小”对应结论之前的内容，非重点，排除；

C项，对应文段开篇引入话题部分，非重点，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】新浪财经《星地融合是6G移动通信关键技术方向》

3、近几年，随着全球政治经济环境变化，有的国家大搞单边主义、保护主义，传统国际循环明显        。这种情况下，必须把发展立足点放在国
内，更多依靠国内市场实现经济发展。我国是全球最大和最有潜力的消费市场，具有巨大增长空间。改革开放以来，我们遭遇过很多外部风险

冲击，最终都能            ，靠的就是办好自己的事、把发展立足点放在国内。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．受阻 枯木逢春

 B．下挫 柳暗花明

 C．弱化 化险为夷
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 D．迟缓 有备无患

《正确答案》
C
《答案解析》

本题可从第二空入手，根据“我们遭遇过很多外部风险冲击”与“就是办好自己的事、把发展立足点放在国内”可知，横线处应体
现出我们通过走自己的发展路线化解了多次的外部冲击，转危为安，B项“柳暗花明”指在困境中出现转机，看到希望，C项“化
险为夷”指使危险的情况或处境变为平安，均符合文意，保留。A项“枯木逢春”指垂危的病人或事物重新获取生机，文段并
无“重新”之意，排除；D项“有备无患”指事先有准备就可以避免祸患，文段并无“事先做准备”之意，排除。

第一空，搭配“传统国际循环”，且根据“随着全球政治经济环境变化，有的国家大搞单边主义、保护主义”可知，横线处应体现
出在全球政治经济环境变化的影响下，传统国际循环的影响在变小、减弱，C项“弱化”指变弱、使变弱，与“传统国际循环”搭
配恰当，且符合文意，当选。B项“下挫”指下降、下跌，多搭配“价格”“销量”等，与“传统国际循环”搭配不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《习近平总书记：关于<中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建
议>的说明》

4、以前有一则为儿童补充钙质的某某冲剂的广告，简直家喻户晓，在广告结尾有个美丽健康的女明星，总是用甜蜜的声音，说着：“不要让孩
子输在起跑线上哦！”这则广告到底在宣扬着什么样的理念呢？一个“输”字，似乎宣告着：人生从一开始，就是一场你输我赢的残酷竞赛。这是
多么可怕，难道人从一生下来，就被押上了赛场，要和别人进行一场疯狂的较量？难道这世上的人，都是一个赛场上的竞争对手？连喝点补钙

药，都想着这是在和别人“比赛”，这人生还有什么幸福、乐趣可言？
这段文字意在说明（　　）。

 A． 如果不能“赢”，人生是毫无幸福、乐趣可言的

 B． 想要幸福就不能和别人“比赛”

 C． 只有“竞争”的人生难以幸福

 D． 人生是一场马拉松，“起跑线”的输赢并不重要

《正确答案》
C
《答案解析》
文段以一则为儿童补充钙质的某某冲剂的广告为例，对过分强调“输赢”的人生观进行否定，意在说明只有“竞争”的人生难以幸
福。因此C项正确。

5、现在的娱乐圈一片污水泥浊，深陷在这样一个环境之中的艺人，大多是自由职业者，签约于经纪公司，由于缺乏严格的管理制度和缺乏应有
的思想和道德教育，在物欲横流的商品社会中，明星们一切向钱看，只看重名气却败坏了名声，拥有的财富越来越多，道德层面却是严重滑

坡，这是不争的事实。

下列选项符合文意的是（　　）。

 A． 长期以来，娱乐圈呈现出一片污水泥浊的现象

 B． 深陷在娱乐圈的艺人们都是自由职业者

 C． 经纪公司都缺乏严格的管理制度和应有的思想和道德教育

 D． 娱乐圈的明星们道德层面严重滑坡

《正确答案》
D
《答案解析》
A项，原文的时间限定词是“现在”而非“长期以来”。B项，原文的表述是娱乐圈的艺人们“大多是自由职业者”，而不是“都是自
由职业者”。C项，“经纪公司都缺乏严格的管理制度”，原文当中并没体现出范围词“都”。D项正确，由“道德层面却是严重滑
坡，这是不争的事实”可知，娱乐圈的明星们道德层面严重滑坡。

6、影视从文学中找题材，这是很正常的事，也是中外都很普遍的现象。影视根据其自身的特征.寻求的必然要是故事性与艺术性都较好结合的作
品。但大多数中国小说，不太适合改编成影视剧。因为中国的小说家不擅长写故事。中国的小说家，多是将追求的重点放在作品的文艺性、反

映重大主题、讴歌时代精神等方面，而不太注重讲故事。

对这段文字理解错误的是（　　）。

 A． 影视要求故事性和艺术性结合

 B． 大多数中国小说故事性不强

 C． 大多数中国小说家更重视艺术性

 D． 中国文学与影视联姻的过程中供过于求
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《正确答案》
D

《答案解析》
影视从文学中找题材，文学是“供”的一方，影视是“求”的一方。D项，由文段可知，“大多数中国小说，不太适合改编成影视
剧”，则中国文学与影视联姻，应当是“供不应求”。“供过于求”理解错误。

7、欧佩克（OPEC-石油输出国组织）对国际油价的影响往往是置于欧佩克是世界上最大的垄断组织这一隐含预设基础上的，而欧佩克的垄断性
又是基于欧佩克内部成员国行为的完全一致性假设而得出的结论。许多能源学者的研究都显示，事实上，欧佩克对世界石油市场和国际油价的

影响非常有限：就短期而言，欧佩克国家行为一致性程度与国际油价存在有限联系；从长期来看，欧佩克国家行为一致性与国际油价几乎不存

在联系。

下列说法与这段文字相符的是：

 A．一般而言，欧佩克国家的行为一致性程度较高

 B．通常情况下，欧佩克并非是国际油价的制造者

 C．长期而言，世界石油市场和国际油价是趋于稳定的

 D．欧佩克对国际油价的影响所基于的前提与现实不符

《正确答案》
B
《答案解析》

根据文段信息“事实上，欧佩克对世界石油市场和国际油价的影响非常有限”可知，B项正确，当选。

A项，“一致性程度较高”文段没有提及，为无中生有的表述，排除；

C项，“油价趋于稳定”文段没有提及，且与实际情况不符，排除；

D项，文段首句指出欧佩克对国际油价产生影响的前提是欧佩克内部成员国行为一致性假设，尾句指出欧佩克国家行为一致
性程度与国际油价联系有限或不存在联系，即是强调欧佩克国家行为无论是否一致，都不影响油价，并没有从现实的角度否
认这一前提，且D项表述过于绝对，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《OPEC 石油输出国组织(欧佩克)》

8、今天，信息无障碍建设应从单纯为某个用户群体服务转变为创建全社会的信息无障碍环境。当前，网站、APP是各行各业向用户提供服务的
信息窗口，这就意味着，需要对现有的所有信息设备和服务进行无障碍优化，保障所有人平等参与社会生活。通过培育多元化市场主体、充分

调动企业积极性，将信息无障碍的理念融入到信息产品的研发和信息服务的运营中，才能促进信息技术服务社会水平的整体提升。

这段文字意在说明：

 A．信息无障碍建设是经济社会发展的基础

 B．应当将信息无障碍建设融入信息化社会

 C．信息无障碍将全面进入人们的社会生活

 D．信息无障碍建设促使信息技术水平提升

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇通过对策标志词“应”提出对策，指出信息无障碍建设应该转变为创建全社会的信息无障碍环境，之后通过两个方面
进行分析，一是网站、APP需要对现有的所有信息设备和服务进行无障碍优化，二是在信息产品的研发和信息服务的运营中
也要融入信息无障碍的理念。故文段重在说明信息无障碍建设应该融入到全社会的方方面面，创建全社会的信息无障碍环
境，对应B项。

A项，“经济社会发展的基础”文段并未提及，无中生有，排除；

C项，文段重点为对策性观点，而该项为对未来的猜想，并非对策性表述，排除；

D项，文段尾句强调“能促进信息技术服务社会水平的整体提升”，而非“信息技术水平提升”，偷换概念，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《让信息无障碍成为社会共识（人民时评）》

9、大多数音乐作品，作曲家都没有明确的表现意图。对绝大多数乐曲的所谓解说其实包含着很多解说者个人主观想象成分，甚至许多作品的标
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